

马克龙和斯塔默将先后赴美

法英欲劝美国“回心转意”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙和英国首相基尔·斯塔默定于本周先后访问美国，预期将与美国总统唐纳德·特朗普重点讨论乌克兰问题，寻求在美国和俄罗斯就结束乌克兰危机开展实质性谈判前协调美欧立场。

据美联社报道分析，法英领导人指望劝说美方在与俄方谈判中不要“抛弃”乌克兰，两人可能“一个唱红脸、一个唱白脸”，试图通过强调欧洲与美国间特殊的跨大西洋伙伴关系、承诺增加本国防务开支等方式说服美国。

马克龙、斯塔默分别定于24日、27日访美，两人23日打电话“通气”。英国首相府说，英法领导人在通话时表示，英国和欧洲必须“就支持乌克兰展现统一领导力”。二人强调，任何和平谈判都必须“以乌克兰的主张和主权为核心”。

斯塔默没有直接反对美方主张或批评美方行动，而是表示希望英国扮演美欧之间的沟通“桥梁”，说服美国承诺向乌克兰提供“安全保障”。然而一些学者认为，英国充当“跨大西洋桥梁”的设想依据并不牢靠，因为所谓英美“特殊关系”向来是英国一方更为看重。

外媒在评论法方相关立场时表示，马克龙对特朗普近期涉乌克兰言行的批评调门较高。他上周在一次线上会议中“喊话”特朗普，呼吁美方不要对俄方“软弱”。“你不是这样的人，这不符合你的特点和利益。”马克龙说。

按照美联社分析，马克龙和斯塔默似乎已准备好回应特朗普增加防务

开支的要求。法国现阶段防务支出占国内生产总值(GDP)的比重略高于北大西洋公约组织所要求的2%“门槛”，马克龙政府近来多次就增加防务支出释放积极信号。

美国国务卿马尔科·鲁比奥1月末指责像法国这样的欧洲大国在防务方面“花钱太抠”。法国外交部随后回应说，法国位居23个防务支出达标的北约国家之列，将争取到2030年将防务支出翻番。上周，马克龙还呼吁欧洲国家“必须增加对战事的投入”。

英国目前防务支出占GDP2.3%，斯塔默已承诺将致力于将该比例增至2.5%。据媒体分析，他可能会在访美期间确认达到这一新目标的时间。

英国牛津大学历史系教授玛格丽特·麦克米伦认为，马克龙和斯塔默的“底线”是希望美国不要撇下欧洲，但能否达到该目的“是另一回事”。法国总统府消息人士预期，法国与美国此番磋商的基调可能十分强硬，甚至“极直率”。

特朗普1月就任美国总统后，其政府与俄方直接接触，美俄代表团2月18日在沙特阿拉伯会谈，重启有关乌克兰危机的对话。乌克兰、欧洲国家没有参与这次会谈，担心在解决乌克兰危机机制中被“边缘化”。

特朗普上周接受美国媒体采访时批评斯塔默和马克龙对结束乌克兰危机“毫无作为”。他还批评乌克兰“无牌硬打”，并施压乌方签署协议，将乌方价值数千亿美元的矿产开采权交给美方。

新华社专特稿

■
链接

泽连斯基

乌克兰如能加入北约愿立即辞职

据乌克兰国际文传电讯社报道，乌克兰总统泽连斯基23日表示，如果能换取乌克兰加入北约或实现和平，如果乌民众真的需要他离开，他愿意立即辞职。

泽连斯基当天在记者会上说，37国领导人将于24日参加在乌克兰首都基辅举行的“乌克兰—北欧—波罗的海平台”峰会，其中13国领导人到场，24国领导人线上参加。他届时将提议欧洲伙伴尽快就乌克兰安全保障问题召开单独会议。

泽连斯基还说，乌方正在与美

国总统国家安全事务助理华尔兹领导的团队就签署矿产资源协议备忘录进行谈判，新的协议初稿将“不再价值5000亿美元”，相关内容尚未最终敲定。

彭博社22日援引一名熟悉情况的乌克兰官员消息报道，作为美乌矿产资源协议的一部分，美国政府向乌克兰索要约5000亿美元，以补偿美国在俄乌冲突期间向乌克兰提供的援助。这一要求已被乌方拒绝。乌方认为，实际需要补偿的金额远低于美方的要求，仅为约900亿美元。

据新华社电

敲定关键细节

乌克兰盼与美尽快签矿产协议

乌克兰副总理斯特凡尼希娜24日称，乌克兰与美国的矿产协议谈判进入最后阶段，已敲定几乎所有关键细节，希望能迅速完成谈判并尽快签署协议。

斯特凡尼希娜当天在社交媒体上写道：“谈判非常具有建设性，几乎所有关键细节都已敲定。我们致力于迅速完成谈判以签署协议。”

斯特凡尼希娜称，她希望乌克

兰总统泽连斯基和美国总统特朗普“以最快速度”在华盛顿签署矿产协议，以展现两国“对未来几十年的承诺”。

特朗普政府多次施压乌克兰拿矿产资源换取美方援助。有报道称，乌克兰拥有欧洲最大的钛和锂储量。

特朗普22日说，将向乌克兰“索要稀土和石油，任何我们(美国)能得到的东西”。据新华社电

遭“炸弹”威胁

美国一客机备降罗马

一架从美国飞往印度的客机因收到炸弹威胁23日在意大利首都罗马备降。不过，意大利警方未在机上发现炸弹，只是虚惊一场。

美国联邦航空局发布声明说，罗马当地时间23日17时30分许，美国航空公司292航班在机组人员报告“安全问题”后，于罗马菲乌米奇诺机场安全降落。这架客机从纽约约翰·肯尼迪国际机场出发，

原定飞往印度新德里英迪拉·甘地国际机场。

意大利空军在社交媒体说，当天下午，因该航班报告机上疑似有爆炸装置并转向飞往菲乌米奇诺机场，意空军两架战机升空对其进行“伴飞”。

美国媒体报道，有人通过电子邮件发送了炸弹威胁。客机降落后，意大利警方与拆弹专家一道对机舱、货舱和行李进行检查，未发现炸弹。

据新华社电

军用卡车坠崖

哥伦比亚8名士兵丧生

新华社波哥大2月24日电(记者 李子健)哥伦比亚陆军24日在社交媒体上通报说，一辆军用卡车23日在该国纳里尼奥省巴瓦科阿斯市境内行驶时坠崖，造成8名士兵丧生，多名士兵受伤。

军方通报说，事故发生后，当地有关部门和救援人

员赶到现场，调查事故原因并展开救援，伤者被送往附近医疗机构治疗。

纳里尼奥省官员贝尼尔多·埃斯皮尼安24日在社交媒体上表示，事发时卡车上载有30多名士兵。

哥国防部24日在社交媒体上发表声明，对事故中丧生士兵的家属表示慰问。



2月22日，人们在美国洛杉矶旅游展上参观中国展台。

美国规模最大的旅游展洛杉矶旅游展2月23日在洛杉矶会展中心闭幕。在为期两天的展会上，中国展台以春节文化和冰雪旅游为主题，为美国游客呈现了中国丰富的文化遗产和多样化冬季旅游体验。

新华社发

俄驻法国马赛领事馆遭投燃烧瓶

俄罗斯驻法国马赛领事馆24日遭人投掷燃烧瓶，俄方要求法方对此全面调查，俄外交部正采取措施确保俄驻外使领馆安全。

位于法国南部城市马赛的俄领事馆花园内24日清晨传出爆炸声。马赛警方说，有人向该领事馆投掷3个燃烧瓶，其中两个燃烧瓶爆炸。按

照安全部门人士说法，暂无人员在此事件中受伤。俄领事馆工作人员被要求留在室内，警方在该领事馆周围拉起警戒线。

据塔斯社报道，俄方要求法方对此案展开全面调查，认为这起事件疑似恐怖袭击。

俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫24日说，俄外交

部正采取所有必要举措，确保俄驻外使领馆安全。

俄罗斯新闻社援引法国内政部消息报道，该政府部门已知悉这一事件，暂时没有就该事件发表声明的计划。

据外媒报道，马赛市人口构成多元化，俄罗斯人社群规模不大。

新华社微特稿

员赶到现场，调查事故原因

并展开救援，伤者被送往附近医疗机构治疗。

纳里尼奥省官员贝尼尔多·埃斯皮尼安24日在社交媒体上表示，事发时卡车上载有30多名士兵。

哥国防部24日在社交媒体上发表声明，对事故中丧生士兵的家属表示慰问。